

特區政府斥美官員12逃犯論混淆是非

【大公報訊】特區政府發言人12月19日對美國官員就12名香港逃犯的言論表示堅決反對，對這些罔顧事實、混淆是非的言論表示強烈不滿。

特區政府發言人指出，該12名逃犯是香港通緝犯，在香港涉嫌干犯多宗嚴重罪行，包括涉嫌製造或管有爆炸品、縱火、串謀傷人、暴動、襲警

、管有攻擊性武器、管有工具可作非法用途、違反《中華人民共和國香港特別行政區維護國家安全法》有關勾結外國或境外勢力危害國家安全罪等。當中10人已被起訴，獲法庭保釋候審，但不准離開香港。然而他們並沒有留在香港面對法律責任，反而以不合法的方法潛離香港，逃避法律

責任。他們在內地水域因涉嫌干犯偷越國（邊）境罪被內地執法部門依法拘捕。

內地機關正按其法制處理案件，特區政府不會干預其他司法管轄區的執法及司法工作。待內地當局依法處理這12名逃犯在內地干犯的罪行後，特區政府會要求將他們送返香港，追

究他們在香港所涉嫌干犯的罪行。

強調拘捕與政治背景無關

發言人重申，犯法的人必須面對法律制裁。這是任何法治社會應做的事。香港警方的行動是針對違法行為，與涉案人士的政治背景無關，作出拘捕完全是基於證據和嚴格按照法律

進行。警方一直公平公正、不偏不倚地依法處理所有案件。

發言人強調，香港有獨立的司法制度，任何人都會獲得公平公正的審訊。特區政府律政司一直按證據、適用法律和《檢控守則》獨立地作出檢控決定，不受任何干擾。任何違法的人均須為其行為負責。

煽暴「黃廠」老闆涉呃口罩資助 製假賬「左手交右手」 事敗被捕人去店空

不法之徒假借新冠肺炎疫情呃政府津貼，最終事敗被捕。警方前日拘捕五男女，他們涉嫌透過捏造本地口罩生產資料及製造虛假單據，串謀詐騙政府「本地口罩生產資助計劃」的912萬元津貼。大公文匯全媒體早前踢爆肆意挑戰香港國安法底線的「黃廠」(Yellow Factory)，便是今次涉案的其中一間公司，被捕男子羅×銘為「黃廠」的商業登記擁有人。大公報記者昨日到「黃廠」位於銅鑼灣及旺角的門市，發現已人去樓空，招牌已拆，正在招租。

►「黃廠」旺角砵蘭街門市已結業，「港獨」裝修全被拆除，業主正在放租



梁耀忠不是「黃廠」投資者，但他的角色非常重要，就係咁簡單～咁宣家清楚囉我地同梁生嘅關係
#雖然梁生係左膠但都要感謝佢老人家無佢無黃廠
#不割席不篤灰不分化



▲「黃廠」老闆曾公開承認與攬炒派梁耀忠（右）關係密切，傅健慈促梁早日交代
◀「黃廠」門市關閉前，店內店外皆以涉「港獨」及黑暴文宣作招徠



大公報記者
龔孝松（文）突發組（圖）

警方前日拘捕的兩男三女，雖是屬四間不同公司的董事，但彼此關係千絲萬縷。被捕的41歲男子羅×銘為「黃廠」的獨資經營者，另外兩名被捕者則為羅×銘的前員工，二人離職後成立兩間新公司並擔任董事。警方調查後指出，四間不同的公司分別在申請政府津貼生產本地口罩的過程中，扮演了提供原材料、機器生產、運送到分銷等不同角色，並製造虛假單據做到「左手交右手」的「循環賬目」交易，再以不合理價格向政府提供1000萬個口罩，涉嫌詐騙912萬津貼。

店面及產品以黑暴文宣招徠

大公文匯全媒體上月中旬曾揭發羅×銘為「黃廠」獨資經營者，企圖延續所謂「抗爭思想」，其生產的口罩顏色及印上「港獨」口號英文縮寫「FDNOL」，更被政界人士批評企圖「打擦邊球」，挑戰香港國安法底線。此外，「黃廠」位於銅鑼灣及旺角的門市貼有黑暴

文宣，煽動「港獨」思想，荼毒青少年。

「黃廠」涉「獨」背景曝光後，上月18日即在網絡社交平台發帖，聲稱無意觸犯香港國安法，並暫時關閉銅鑼灣和旺角的門市，以及暫停網頁訂購。惟大公報記者昨日分別走訪「黃廠」的兩間門市，發現已成「吉舖」正在招租，「黃廠」招牌已清拆，兩間門市的商業登記人均為羅×銘。

另外，商務及經濟發展局負責的「本地口罩生產資助計劃」於今年四月追加批出的五條生產線中，由「香港人醫療用品有限公司」生產的「香港人口罩」亦捲入今次案件。公開資料顯示，該公司的女董事為40歲的朱×儀，是五名被捕者之一。警方前日交代案情時指出，涉案的五男女涉及四間公司，訛稱每個口罩的平均價2.28元，向政府提供1000萬個口罩，並已獲政府支付首兩月所產的400萬個口罩約912萬元的津貼金額，至於口罩的實際價格和來源則在調查中。

法學教授：戴「黃廠」口罩或違國安法

【大公報訊】記者龔孝松報道：香港國安法出台後，成功震懾暴徒，惟有死心不息的亂港分子繼續煽暴及播「獨」。全國港澳研究會會員、法學教授傅健慈直言，今次涉案的「黃廠」所生產的口罩，以及其門市的裝修擺設，滿是「港獨」及黑暴文宣，涉嫌觸犯香港國安法中的分裂國家罪及煽動顛覆國家政權罪，最高可處無期徒刑。

促梁耀忠盡快交代

傅健慈指出，「黃廠」在香港國安法實施後仍肆意銷售涉嫌違法的產品，其口罩明顯煽動「港獨」、煽暴、反政府及仇警等歪理及不

恰當的政治思想，挑起仇恨，荼毒年輕人，其店舖東主、負責人及售貨員都可能觸犯香港國安法。

在「黃廠」涉嫌詐騙政府津貼東窗事發後，攬炒派前立法會議員梁耀忠亦被質疑與「黃廠」關係密切。傅健慈呼籲梁耀忠「盡快交代，不要龜縮」，並提醒消費者小心誤墮法網：「『黃廠』涉呃政府，仲呃埋所謂慨手足，希望佢哋唔好被利用，因為戴上該款口罩可以算是宣傳，有可能觸犯香港國安法。」另傳又指出，「黃廠」的口罩同時涉嫌違反《商品說明條例》的規定。

類似「黃廠」暗煽「港獨」、

肆意挑戰國安法底線的亂港分子，比比皆是，例如近月忽然「博出位」的童裝店Chickeeduck老闆周小龍便是其一。周近日在天后開的新店，全店連同牆壁和鐵閘都畫滿黑暴文宣，隱晦地寫上「港獨」暗號，肆意挑戰國安法。事實上，消費設計暗觸法律底線曾有案例。2007年本土創意家品「住好啲」出售印有「拾肆K」字樣的T恤和明信片，令人聯想到黑幫組織，因此警方以涉嫌違反《社團條例》及藏有三合會有關物品的罪名，帶走設計師、店員及創辦人楊志超等18人，律政司以公眾利益考慮，決定行使酌情權不提出檢控，但充公相關物品。

譚文豪賣杏仁露 玩自由價掠水



港東港西

梁振英嘲「國際戰線」幼稚

《香港人民自由和選擇法案》上周獲美國眾議院一致通過，但周五(18日)到參議院審議時，因為共和黨參議員克魯茲一人倒戈，令法案未能獲參議院一致通過。克魯茲批評民主黨人試圖通過這次立法，利用香港的局勢，以達至長年希望修改美國移民法律的目標。這意味着法案極有可能無法在今屆美國國會會期內、即明年一月三日前獲得通過。

因涉嫌違反香港國安法被警方通緝的「香港民主委員會」執行總監、朱耀明的兒子朱牧民，以及同被通緝的前香港眾志常委羅冠聰早前曾出席美國參議院聽證會，乞求美

國盡快通過法案，以庇護更多暴徒。對於法案未能通過，朱牧民稱「感到失望」。

全國政協副主席梁振英就在社交網站上直指，有些人反共反華上腦，以為自己將中國視為敵人，西方國家就沒有其他外交上的考慮，「這就是『國際戰線』的幼稚」。

據知，潛逃到美國、沒有美國公民身份、持簽證入境的梁繼平、梁頌恆、敖卓軒等人，現時仲未獲得美國政治庇護。唔知梁繼平佢哋聽到呢個消息係唔係好愁呢？有市民係喺網上獻計：「呢班人，特區政府會即時註銷咗佢哋本特區護照嗎？」

通緝犯鄭文傑搞「逃犯議會」得啖笑

已潛逃英國被通緝的英國駐港總領事館前職員鄭文傑又搞搞震，籌備所謂「香港影子議會(Hong Kong Shadow Parliament)」，並開始就計劃進行所謂公眾諮詢。

所謂「香港影子議會」標榜為「反映香港人心聲的民間團體，為潛逃港人提供發聲平台」，聲稱要凝聚「國際戰線力量」，又

特別強調「沒有企圖取代目前香港議會的職能」。鄭晴於「意見收集」一欄發現，「影子議會」就其選民及候選人資格、選舉制度與系統進行公眾諮詢，包括最低競選年齡、議席數及是否按照比例代表制選出等。有評論直言「認受性係零」，不如改名「逃犯議會」咁話。